

Дух путешественника живет в каждом из нас. Он просыпается, когда мы отправляемся в свой первый поход или сплав по реке. Но продолжить раскрывать его мешают сомнения и вопросы. Смогу ли я это сделать? Покорю ли следующую вершину? Преодолеть неуверенность помогают истории людей, которые уже смогли дойти до Северного полюса и забраться на Эверест. Примером служит путешествия нашего соотечественника Федора Конюхова, который вдохновляет многих людей отправляться в новый путь снова и снова.

Федор Конюхов – русский путешественник, писатель, художник, священник русской Православной церкви. Совершил пять кругосветных плаваний, 17 раз пересек Атлантический океан на парусных яхтах, совершил три океанских перехода на весельных лодках. Академик Российской академии художеств, действительный член Русского географического общества. Конюхов является первым россиянином, покорившим высочайшие вершины всех континентов Земли, пять полюсов: Северный (три раза), Южный и Полюс относительной недоступности в Северном Ледовитом океане. Вторым совершил кругосветный полёт на воздушном шаре в одиночку, установив два абсолютных мировых рекорда. Федор Конюхов является автором множества картин о своих путешествиях, в которых его сопровождают морские животные, и даже русалки и сирены.

Федор Филиппович все свои путешествия записывал сначала в дневники, которые впоследствии формировались в книги. В печать вышли 25 произведений писателя. У него есть своя страничка в сети Интернет, где он описывает свои путешествия.

На выставке, представленной Универсальным читальным залом, можно ознакомиться с книгами путешественника, которые есть в фондах нашей библиотеки: «Сила веры», «Мой путь к истине», «Океан моя обитель», «На грани возможностей», «На пути к мысу Горн». Также представлены книги, написанные автором специально для детей: «Как адмирал Ушаков Черное

море русским сделал», «Антарктида», «Как я стал путешественником», «Тихий океан».

«Моя жизнь с путешественником» - пронзительный рассказ жены путешественника Ирины о ее жизни со знаменитым мужем, совместных путешествиях и обоюдной любви к Богу.

Наш герой родился 12 декабря 1951 года на берегу Азовского моря, село Чкалово (Троицкое), Приазовского района, Запорожской области Украины. Отец его - потомок рыбаков-поморов из Архангельской губернии, мать - уроженка современной Молдавии. Имеет несколько специальностей: судоводитель, судовой механик.

«**На грани возможностей**» и «**Океан – моя обитель**» - дневниковые записи, которые Конюхов вел во время одиночного плавания вокруг Антарктиды в 2008 году. При подходе к мысу Горн путешественник попал в сильнейший шторм, который продолжался несколько дней. В этом плавании был поставлен мировой рекорд одиночного плавания на весельной лодке вокруг Атлантиды. Маленький отрывок из его дневниковых записей: «Смотреть на китов и любоваться их величием хорошо с борта пассажирского лайнера, но только не с весельной лодки длиной 9 метров и шириной 1,5 метра. А тем более, когда ты один. Тяжело переносить такое соседство. Наблюдая за его фонтанами, становится страшно-страшно, а думать о нем ночью – ужасно.

Вот уже два дня меня преследует огромный кит-кашалот. Он не отстает от лодки, идет за ней или возле нее. Что ему нужно от меня и от моего гребного судна? Иногда он очень близко подходит к борту, и мне видно всю внутренность его дыхала. Когда я увидел это чудовище, всплывшее при луне на поверхность океана, и на поднявшейся от его плавников зыби танцевали звезды, я перестал грести веслами, а сердце мое на миг остановилось...»

«**Мой путь к истине**» - размышления автора о ключевых моментах человеческой жизни. Путешественник пишет о том, как важно порой остаться в одиночестве каждому из нас, чтобы понять самих себя и стать

сильнее. Очень часто автор обращается к Богу. Оставшись один на один со своими мыслями, чувствами, мечтами и молитвами, путешественник, священник и художник получает возможность заглянуть в самые глубины своей души и делится своим уникальным опытом преодоления трудностей, сомнений и ошибок. «Одиночество очищает душу, вымывает из нее напряженность и лихорадочность привычной жизни на суше», - считает он.

«Сила веры. 160 дней и ночей наедине с Тихим океаном» - рассказ о путешествии, которое завершилось 31 мая 2014 года, когда весельная лодка Тургояк коснулась побережья восточной Австралии, город Мулулаба. Фёдор Конюхов пересек самый большой океан на планете, от континента до континента, без заходов в порты, без посторонней помощи за рекордное время — 159 дней 16 часов 58 минут. Стартовав 22 декабря 2013 из чилийского города Кон Кон (регион Вальпараисо) он преодолел 9400 морских миль (17 408 километров).

В этой книге он делится своими мыслями и чувствами, пережитыми в путешествии, о своей вере в Бога.

Не менее интересны рассказы автора для детей, которые написаны простым, доступным языком и оформлены красивыми иллюстрациями: **«Как я стал путешественником»**, **«Антарктида»** и **«Как адмирал Ушаков Черное море русским сделал»**. Они рассказывают о путешествиях автора, об исторических личностях, с которых он брал пример в юности, в частности с генерала Ушакова. Федор Конюхов пишет: «У каждого человека должны быть герои, на которых ему хотелось бы походить. Для меня одним из таких героев еще с детских лет стал наш великий флотоводец, непобедимый русский адмирал Федор Федорович Ушаков. Удивительного тут ничего нет: ведь я уже в детстве точно знал, что обязательно буду моряком и путешественником. А на кого еще равняться будущему мореходу, как не на самых славных капитанов и адмиралов?».

«Моя жизнь с путешественником» - искренний рассказ жены знаменитого путешественника. Ирина Конюхова - юрист, доктор

юридических наук, член Союза писателей России. Они с мужем идут по жизни одним путем, на котором учатся жить, верить, надеяться, терпеть, и, главное, любить. В представленной книге эта смелая женщина рассказывает о том, что вместе с мужем они дважды пересекли Атлантический океан, ездили по монгольским диким степям на верблюдах. «Ночью была пыльная буря, которая погубила немало скота. Буря несла из пустыни Гоби песок, пыль и острые камни. Они били по стенам и своду юрты, грозясь разорвать в клочья плотную ткань. Жуткая тревожная ночь! В какой-то момент мне показалось, что еще немного, и я задохнусь от непрерывного потока пыли... Мы лежали на кровати, прислушиваясь к шуму ветра, жалобному крику скота и вою щенков, которые по неопытности оказывались под ударами камней.

Я вдруг представила, как такая пыльная буря настигнет нас в пути. А если она будет длиться несколько часов? Как выжить?».

Вот в таких невероятно сложных, опасных ситуациях часто оказываются путешественники.

5 октября 2023 года в прокат вышел фильм «Повелитель ветра» режиссёра Игоря Волошина. Роль знаменитого путешественника сыграл известный российский актер и режиссер - Фёдор Бондарчук. Фильм рассказывает о кругосветном полете на воздушном шаре в 2016 году, одном из самых опасных и рискованных. Полет длился 11 дней и ночей. Путешественник пролетел над тремя континентами земли и тремя океанами.

Температура воздуха составляла минус 40° по Цельсию. Приходилось периодически очищать ото льда горелки и переключать баллоны. Совершить такое путешествие позволила специальная двухуровневая конструкция шара. Она сочетала в себе использование гелия и солнечной энергии. На обычном шаре, который наполняют горячим воздухом, совершить такой длительный перелет в безостановочном режиме невозможно.

Конечно, такой рискованный полет требовал хорошей подготовки. Федора Конюхова тренировали инструкторы из России, Италии и Германии. Для связи с землей он использовал спутниковый телефон.

12 декабря знаменитому путешественнику исполняется 72 года, но, как оказалось, это не повод для заслуженного отдыха. Как известно из средств массовой информации, летом 2024 года он снова отправится к вершине Земли – Северному полюсу, где предпримет попытку установления сразу двух новых мировых рекордов.

В рамках экспедиции путешественник с пилотом Игорем Потапкиным предпримут попытку установить новый мировой рекорд по дальности полета на двухместном мотопараплане (паралёте) в высоких широтах Арктики. Отправной точкой нового рекорда станет архипелаг Земля Франца-Иосифа, куда экспедицию доставит атомный ледокол «50 лет Победы». Отсюда путешественники начнут свой рекордный полет в сторону точки географического Северного полюса – 90 градусов северной широты. Пилоты попробуют пролететь более 600 км над бескрайними просторами Северного ледовитого океана. Взлет и посадка пройдут в условиях дрейфующего льда Арктики.

«Я рад и с нетерпением жду возвращения в Арктику, для меня все, что связано с Северным полюсом имеет сакральный смысл. Эта точка манит меня всю жизнь. Человек, который один раз побывал в точке Северного полюса, будет всегда стремиться вернуться в эти координаты».